
 

 

Akar ve Özel’e darbe soruları
Darbe Girişimini Araştırma Komisyonu, Genelkurmay Başkanı Hulusi Akar ve eski
Genelkurmay Başkanı Necdet Özel’e yazılı sorular gönderdi. Akar’a, derdest edilmesi, darbe
istihbaratı gibi sorular sorulurken Özel’e “FETÖ’nün TSK’ya sızmasının farkedilemeyişinin
sebebi nedir?” denildi.
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15 Temmuz Darbe Girişimini Araştırma Komisyonu, Genelkurmay Başkanı Hulusi Akar ve eski
Genelkurmay Başkanı Necdet Özel'e yazılı sorular gönderdi. 15 Temmuz Darbesi Girişimini
Araştırma Komisyonu dinleyemediği eski ve mevcut iki Genelkurmay Başkanı'na sorularını
yazılı olarak gönderdi. Komisyon, Akar'a 10, Özel'e ise 9 soru sordu. Komisyonun MİT Müsteşarı
Hakan Fidan'a ise soru göndermediği öğrenildi. Akar'a gönderilen sorularda şunlar yer alıyor:

1-15 Temmuz 2016 günü MİT'ten gelen istihbaratta MİT'e yönelik bir operasyondan söz edildiği,
bunun mahiyeti üzerine MİT Müsteşarı ile görüşme yaptığınız ifade edilmektedir. Kamuoyuna
intikal eden bu bilgilerden hareketle nasıl bir kanaate ulaştınız ve hangi önlemleri aldınız?

2-MİT'ten size ulaşan istihbarat bir darbe girişimi kuşkusu yönünde mi yoksa MİT'e yapılacak
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bir operasyon muydu?

3-İstihbaratı bir darbe girişimi/kalkışma olarak değerlendirdiniz mi? Bu değerlendirmeyi
yaptıysanız gerekli önlemlerin alınması için Kuvvet Komutanlarına bildirdiniz mi? Bu istihbarat
ile ilgili Sayın Başbakan ve Sayın Cumhurbaşkanı ile ya da özel kalemleri ile bir görüşmeniz oldu
mu?

4-Türk hava sahasının kapatılması emrini doğrudan Hava Kuvvetleri Komutanı'na ve Muharip
Hava Kuvvetleri Komutanı olan Korgeneral Mehmet Şanver'e doğrudan ilettiniz mi?
İletmedinizse niçin?

5-Görev süreniz içerisinde, FETÖ/PDY örgütünü güvenlik açısından tehdit olarak gören
herhangi bir rapor ya da bilgi size sunuldu mu? TSK içinde FETÖ/PDY örgüt mensupları
olduğunu tespit ettiniz mi? Bu konuda istihbari çalışma için MİT'ten talepte bulundunuz mu?

6-MİT Müsteşarı tarafından olağanüstü bir ihbar iletilmesi sonucu bazı tedbirler aldığınız
değerlendirilmektedir. Bu konuya açıklık getirir misiniz? Gelen ihbar neydi? Hangi tedbirleri
aldınız?

7-FETÖ'nün en önemli hedeflerinden birisinin TSK olduğu kamuoyunda sürekli gündemdeydi.
FETÖ'nün TSK'ya sızmasının fark edilemeyişinin sebebi kanaatinizce nedir?

8-Darbe girişiminde sizin etkisiz hale getirilişiniz, Akıncı Üssü'ne götürülmeniz ve Çankaya
Köşkü'ne getirilişinizi anlatır mısınız? Zorla götürülme sırasında boğazınızın kemerle sıkılması
ve görüntülere yansıyan yaralanma iddialarına ne dersiniz? Bir kurtarma operasyonuyla mı
kurtarıldınız, darbecilerin başarılı olamayacaklarını anladıktan sonra sizi serbest
bırakmalarıyla mı serbest kaldınız? Akıncı Üssü'nden nasıl çıktığınızı anlatır mısınız?

9-Akıncı Üssü'nden Çankaya Köşkü'ne geldiğinizde yanınızda darbeci general Mehmet Dişli'nin
de bulunduğu görülmektedir. Sizi taşıyan helikopter pilotu da darbecilikten tutuklandı. Bu
hususlara açıklık getirir misiniz?

10-Komisyonumuzun çalışma alanıyla ilgili başkaca tespit ve önerileriniz var mıdır?



 

Neden farketmediniz?

Eski Genelkurmay Başkanı Orgeneral Necdet Özel'e gönderilen sorular ise şöyle:

* Görev süreniz içerisinde, FETÖ/PDY örgütünü güvenlik açısından tehdit olarak gören
herhangi bir rapor ya da bilgi size sunuldu mu? Sunulduysa, bu örgütle mücadele kapsamında
herhangi bir girişiminiz oldu mu?

* FETÖ'nün TSK'ya sızmasının fark edilemeyişinin sebebi kanaatinizce nedir?

* Size FETÖ/PDY mensuplarıyla ilgili herhangi bir işlem yapılması için yetkili makamlardan bir
liste verildi mi? Verildiyse nasıl bir işlem yapıldı?

* FETÖ/PDY iltisaklı askeri personelin TSK'dan ihraç edilmeyişlerini nasıl izah edersiniz?

* Tecrübeleriniz ışığında güvenlik ve istihbarat alanındaki cari kurumsal düzenin eksiklik ve
zafiyetleri nelerdir? Bu zafiyetler nasıl giderilebilir?

* MİT'te tekrar askerî yönetici istihdam edilmesi, örneğin MİT Müsteşar Yardımcısının bir
asker olması önerisi hakkındaki kanaatiniz nedir?

* FETÖ'nün ortaya çıkışı ve özellikle 1970'li yılardaki niyeti ve kuruluş maksadı sizce farklı
mıydı? Kanaatinize göre örgüt, devleti ele geçirme hedefini ve darbeci kimliğini sonradan mı
edinmiştir?

* 15 Temmuz FETÖ darbe ve işgal girişiminin sizce en önemli hedefi neydi?

* Komisyonumuzun çalışma alanıyla ilgili başkaca tespit ve önerileriniz var mıdır?

Necdet Özel
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#Darbe Girişimi #Hulusi Akar #Necdet Özel
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Türkiye'de görüşmeye
yeşil ışık
Rusya:  ​Bakanların bir araya gelmesini
destekliyoruz.



Galatasaray Adası'nın
ne olacağı belli oldu
​Sarı kırmızılılar uzun süren mücadelenin
ardından hedefine ulaştı.

https://www.yenisafak.com/dunya/rusyadan-turkiyede-gorusmeye-yesil-isik-bakanlarin-bir-araya-gelmesini-destekliyoruz-3768036
https://www.yenisafak.com/spor/galatasaray-adasina-kavustu-teslim-alinan-adanin-ne-olacagi-belli-oldu-3768060
https://www.yenisafak.com/dunya/isgalde-10uncu-gun-silahlar-susacak-mi-3767938
https://www.yenisafak.com/dunya/abd-disisleri-bakani-blinken-putin-saldiracak-dedik-uyardik-3768053
https://www.yenisafak.com/dunya/ukrayna-devlet-baskani-zelenskiy-avrupaya-seslendi-biz-dusersek-siz-de-dusersiniz-3768032
https://www.yenisafak.com/spor/yeni-malatyadan-ayrilan-adem-buyukten-sasirtan-transfer-3768052
https://www.yenisafak.com/gundem/vatandasi-isyan-ettiren-olay-chpli-tekirdag-buyuksehir-belediyesi-ak-partili-suleymanpasa-belediyesi-tarafindan-asfaltlanan-yeri-dorduncu-kez-kazdi-3768056
https://www.yenisafak.com/dunya/rus-yanlisi-ukraynali-politikaciya-sucustu-askeri-pozisyonlari-rus-guclerine-gonderdi-3768033
https://www.yenisafak.com/gundem/tipli-erkan-bas-da-turk-sihalarindan-rahatsiz-oldu-satisi-engellensin-3768031
https://www.yenisafak.com/gundem/erdogan-ile-zelenski-telefon-gorusmesi-gerceklestirdi-3768029
https://www.yenisafak.com/ekonomi/selcuk-bayraktardan-merdan-yanardaga-katrani-kaynatsan-olur-mu-seker-3768027
https://www.yenisafak.com/dunya/ukraynali-muhalif-lider-porosenkodan-putine-sert-sozler-tam-bir-deli-ve-katil-3768019
https://www.yenisafak.com/gundem/osman-kavala-ve-ayse-mucella-yapici-icin-agirlastirilmis-muebbet-hapsi-istendi-3768020
https://www.yenisafak.com/gundem/iyi-parti-grup-baskani-tatlioglu-gundemimizde-ortak-aday-icin-isim-ve-calisma-yok-3768013
https://www.yenisafak.com/spor/turk-futbolunun-sonen-yildizi-26-yasinda-kulupsuz-kaldi-3768009
https://www.yenisafak.com/foto-galeri/gundem/ukraynadan-gelen-sanver-rus-askerleri-arkadaslarimi-acimasizca-oldurdu-2060669
https://www.yenisafak.com/video-galeri/gundem/kilicdaroglunun-konusmasina-erbakan-hocanin-sozleriyle-yanit-numaraci-chp-adam-mi-aldatiyorsun-2231803


 

 

YENİ ŞAFAK MİKRO SİTELER

 
Kudüs : Bir Şehrin Hikayesi
gzt.com/kudus

 
Yeni Şafak Seçim
yenisafak.com/secim

 
Yeni Şafak Ramazan
yenisafak.com/ramazan

 
Yeni Şafak Spor
yenisafak.com/spor

 
GZT Lokma
gzt.com/lokma

15 Temmuz
yenisafak.com/15Temmuz

MOBİL UYGULAMALAR

 Apple  Android  Windows

Yeni Şafak olarak yayın hayatına başladığımız ilk günden itibaren ülkemizde demokrasinin tüm kurumları ile yerleşmesi, milli
irade ve değerlerimizin hakim olması için tüm gücümüzle çalıştık. Bu ülkenin geleceğinin derin sularda boğulup gitmemesi

için çaba sarf ettik.

Fırtınalı günlerde sığınılacak bir liman olduk. Bugüne kadar ülkemize yapmış olduğumuz katkıyı bundan sonra da
okurlarımızın desteği ile sürdürmeye devam edeceğiz. Her gün Yeni Şafak’la yeni bir umut olacak.
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